
Bilance Analýza plánované operace

» Adolf Hitler spolu se špičkami nacistic­
kého režimu plánoval další invaze, v týlu 
si však nechával nebezpečného nepřítele

roli - poskytoval totiž azyl většině 
exilových vlád nacisty podrobených 
národů, které díky relativní blízkosti 
k domovině mohly být se svými občany 
alespoň teoreticky v kontaktu. Těžko si 
však představit, jak by podobné spojení 
(či třeba podpora odboje) bylo možné 
udržovat například z britských dominií 
či Spojených států. Právě aktivní ang­
loamerická spolupráce, která Británii 
do značné míry zachránila, se zpětně 
jeví jako snad nejzásadnější důsledek 
neúspěchu operace Seelowe. Spojené 
království totiž zůstalo v týlu Němců 
jako nástupní prostor pro síly západ­
ních Spojenců. O čtyři roky později se 
právě tato devíza ukázala jako zásadní, 
když spojenecká flotila překračovala 
Lamanšský průliv v opačném směru - 
na rozdíl od Němců však úspěšně.

Stále ve střehu
Odvrácení bezprostřední hrozby invaze 
však rozhodně neznamenalo, že by 
Britové usnuli na vavřínech. Obavy 
z německého útoku se sice poněkud 
uklidnily, ale neustaly. Ozbrojené síly

Spojeného království udržovaly vysokou 
míru pohotovosti hluboko do roku 1941 
a zcela nepolevily ani po nacistickém 
vpádu do Sovětského svazu. Letec­
ká bitva o Británii a na ni navazující 
bombardovací kampaň označovaná 
jako Blitz ostatně taktéž pokračovaly 
minimálně do konce května 1941. 
Jednotky Home Guard pak například 
ve službě setrvaly na plných stavech až 
do roku 1943. Podobně jako u pro­
běhnuvších operací tedy nelze vnímat

odložení Seelowe jako ostrý předěl sám 
o sobě; spíše vypovídá o změně kursu ve 
vývoji války i jejím vnímání. Wehrmacht 
byl na jaře 1940 na vrcholu dosavadních 
sil i sebevědomí a zdálo se, že se neza­
staví před ničím - přesto se tak stalo. 
Luftwaffe platila za nezpochybnitelnou 
vládkyni evropských nebes - přesto 
ani ona nedokázala Královské letectvo 
pokořit. Neúspěch invaze do Anglie tak 
především vyslal jasný signál, že Němci 
nejsou neporazitelní. M
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áveite 30. května 2024
Když Sověti zastavili německý úder na Moskvu a v ná­

sledném protiútoku se jim podařilo nepřítele zatlačit, 

ustálila se fronta na úrovni měst Ržev a Vjazma, kde 

v liniích Rudé armády vznikl nebezpečný výběžek. Němci 

se v něm opevnili a nehodlali jej vydat bez boje. O ržev- 

ský výběžek se vedly boje celkem rok a čtvrt a za tuto 

dobu proběhly mnohé pokusy obou stran zvrátit situaci 

ve svůj prospěch - smrt zde nalezl téměř milion mužů. 

V příštích Bitvách se zaměříme na toto zásadní bojiště 

východní fronty. Popíšeme vznik výběžku, analyzujeme 

sovětské ofenzívy snažící se o jeho likvidaci a zjistíme, 

jak se Němcům podařilo udržet tak dlouho v bojích, kte­

ré dostaly po válce přezdívku „rževský mlýnek na maso".

Kdy seženete tyto publikace na Slovensku?
Vážení čtenáři, oceňujeme vaši přízeň i ve Slovenské republice! Jak 
jste si již jistě všimli, edice Bitvy je v SR v prodeji jinak než v ČR. 
V roce 2024 očekávejte nové svazky této edice na slovenských pro­
dejních místech až po následujícím datu (k dostání nejdříve v pátek 
Či později): 23. 5. 2024 (Šestidenní válka), 18. 7. 2024 (Bastogne 
v obklíčení), 12. 9. 2024 (Operace Seelowe), 7. 11. 2024 (Ržev).
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